
  اقتصاد 

يابد. بنابراين براي تأمين  ـ به دليل افزايش قيمت كالاها و خدمات، معمولاً درآمد افراد كم درآمد جامعه، متناسب با تورم افزايش نمي» 1«گزينه  -1
 يابد.  شوند؛ در نتيجه سطح رفاه عمومي كاهش مي رو مي هاي مورد نياز خود با مشكلات جدي روبهكالا

  درس اول ـ دولت و اقتصاد ـ نقش اقتصاد دولت) ـ  4(گلپايگاني) (بخش 

دار شود؛ براي مثال،  خود عهده برداري از برخي منابع و معادن را ـ ممكن است دولت به توليد و عرضه بعضي كالاها مايل باشد و بهره» 3«گزينه  - 2
اين ترتيب دولت با   ها را انجام دهد؛ به ي را به عهده بگيرد و با تأسيس يك شركت، اين فعاليتتفهاي ن ج، تصفيه و توزيع فراوردهكشف، استخرا

   دخالت دولت چيست؟)ـ درس اول ـ دولت و اقتصاد ـ منظور از  4(گلپايگاني) (بخش ها درآمد كسب كند.  عرضه و فروش فرآورده

كنـد،   تـورم و رشـد، اعمـال مـي     ،هايي كه دولت براي كاهش نوسانات متغيرهاي كـلان اقتصـادي ماننـد اشـتغال     ـ الف) سياست» 2«گزينه  - 3
  كند.  شود كه تقاضاي كل اقتصاد را در كوتاه مدت مديريت و تنظيم مي گفته مي» هاي تثبيت اقتصادي سياست«

  گويند.  مي» هاي پولي سياست«كند،  ت از طريق بانك مركزي براي مديريت حجم پول و حفظ ارزش آن اعمال ميهايي كه دول ب) به سياست

  هاي اقتصادي دولت)  و اقتصاد ـ سياستـ درس اول ـ دولت  4(گلپايگاني) (بخش 

پـول در دسـت مـردم     شرايط تورمي از مقدار ر مستقيم درطو تواند با فروش اوراق مشاركت (سياست بازار باز) به ـ بانك مركزي مي» 1«گزينه  - 4
   هاي اقتصادي دولت) ـ درس اول ـ دولت و اقتصاد ـ سياست 4(گلپايگاني) (بخش بكاهد. 

  كند. الف) متن پيشنهادي بودجه را، سازمان امور بودجه تدوين و پس از تصويب هيئت دولت به مجلس تقديم ميـ » 4«گزينه  - 5

و براي رسيدگي و تصويب موجب اصل پنجاه و دوم قانون اساسي، بودجه سالانه كل كشور توسط دولت تهيه، ب) در جمهوري اسلامي ايران به 
  شود.  به مجلس شوراي اسلامي تسليم مي

  شود.  ي بودجه پس از تصويب لايحه بودجه در مجلس شوراي اسلامي، اين لايحه به قانون بودجه تبديل مياپ) در مرحله اجر

  ـ درس دوم ـ بودجه و امور مالي دولت ـ تعريف بودجه) 4(گلپايگاني) (بخش 

شود كه اغلب اهداف اجتماعي و ملـي دارنـد و    هاي توليدي، زيربنايي و اجتماعي مي گذاري هاي دولتي شامل سرمايه گذاري ـ سرمايه» 1«گزينه  - 6
صـورت،   خارجي دولت با هدف سودآوري است كه درايـن هاي توليدي داخلي يا  گذاري سودآوري و درآمدزايي مستقيم ندارند؛ اما برخي سرمايه

   ـ درس دوم ـ بودجه و امور مالي دولت ـ درآمدهاي دولت) 4(گلپايگاني) (بخش رود.  مي يكي از منابع تأمين درآمد دولت به شمار

  ـ » 1«گزينه  - 7

/ماليات پرداختي / / / 
8

20 000 000 1 600 000
100

   

/خالص درآمد  / / / / / 20 000 000 1 600 000 18 400 000   

  كل درآمد ماليات پرداختي خالص درآمد

  شود.  در نظام مالياتي با نرخ تصاعدي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس با كاهش درآمد يا دارايي، كم مي

  هاي مالياتي)  مالي دولت ـ انواع نرخـ درس دوم ـ بودجه و امور  4(گلپايگاني) (بخش 

صورت هدفمند به منظور تأمين اجتماعي، ايجاد توازن اجتماعي و رفع  هايي است كه دولت بلاعوض و به هاي انتقالي هزينه ـ پرداخت» 2«گزينه  - 8
  هاي دولت)  ودجه و امور مالي دولت ـ هزينهـ درس دوم ـ ب 4(گلپايگاني) (بخش كند.  هاي خاص پرداخت مي ها و حمايت از توليد يا گروه نابرابري

ـ وقتي دو كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردار باشند، كشوري كه بتواند محصول بيشتري توليد كند در » 3«گزينه  - 9
 توليد آن محصول مزيت مطلق دارد پس در اين سؤال ايران در توليد پسته مزيت مطلق دارد. 

  الملل ـ مزيت مطلق و نسبي) ـ درس اول ـ اقتصاد بين 5يگاني) (بخش (گلپا

هاي طبيعي مزيت اقتصادي نداشـته   مزيت داشتن يا نداشتن، مفهومي ايستا و دائمي نيست و اگر كشوري به دليل محدوديت الف)ـ » 3«گزينه  -10
  مزيت دست يابد. به تواند  باشد به اين معني نيست كه نمي

  گيرد.  ها بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار انجام مي دي، كالاها يا خدماتي هستند كه توليد آنمحصولات راهبر پ)

  ها مالي رايج بود.  هاي تجارتي در گذشته بيشتر از تحريم تحريم ث)

 گذاري عادلانه)  ر از بيكاري ـ قيمتاي ـ خلق ارزش بهت الملل ـ حمايت از صنايع نوزاد ـ گلخانه ـ درس اول ـ اقتصاد بين 5(گلپايگاني) (بخش 

 
 

 

 

 

  



  آورند: الف) عواملي كه كشورها به تجارت روي ميـ » 1«گزينه  - 11

 )هاي نوين تفاوت در دسترسي به علوم و فناوري(يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري  ـ2يكسان نبودن منابع و عوامل توليد  ـ1

  شرايط اقليمي متفاوت ـ 3

  هميشه در رقابت و جنگ اقتصادي محكوم به شكست است.  ،فاقد زنجيره كامل خلق ارزشيا  ك محصولتب) كشور 

  پ) 

IMFالمللي پول صندوق بين Internatianal Monetary fund   

  آورند.)  ها به تجارت روي مي اقتصاد ـ چرا ملت پذيري المللي ـ شكنندگي و آسيب هاي بين هاي اقتصادي و سازمان الملل ـ اتحاديه ـ درس اول ـ اقتصاد بين 5(گلپايگاني) (بخش 

ـ ويژگي عمده سلسله پهلوي، جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بـود؛ ضـمن اينكـه    » 3«گزينه  -12
  هاي بزرگ متكي شد.  و قدرت و ملي خود به بيرون از مرزهاداخلي  زايي هاي بومي و درون جاي تكيه بر پايه اقتصاد ايران به

  ـ درس دوم ـ اقتصاد ايران ـ دولت در مسير تاريخي اقتصاد ايران)  5(گلپايگاني) (بخش 

  قانون اساسي جمهوري اسلامي است:  49ـ مثال بيان شده در صورت سؤال مصداق اصل » 2«گزينه  -13

ها و  كاري  ات، سوء استفاده از مقاطعهر، سوء استفاده از موقوف، سرقت، قما، اختلاسوهصب، رشغهاي ناشي از ربا،  دولت موظف است ثروت
شروع را گرفته و به صاحب حق رد كند و در ماد و ساير موارد غيرفساصلي داير كردن اماكن  موات و مباحاتهاي  معاملات دولتي، فروش زمين

  وسيله دولت اجرا شود.  ثبوت شرعي به اين حكم بايد با رسيدگي و تحقيق و بدهد.المال  ن او به بيتنبودصورت معلوم 

  ـ درس دوم ـ اقتصاد ايران ـ اقتصاد در قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران)  5(گلپايگاني) (بخش 

  ـ » 1«گزينه  -14

  دهه چهارم عمر انقلاب »: 3«گزينه / دهه دوم عمر انقلاب »: 4«و » 2«هاي  گزينه

  ن در مسير پيشرفت ـ حركت به سوي پيشرفت اقتصادي) ـ درس سوم ـ اقتصاد ايرا 5(گلپايگاني) (بخش 

هـاي جديـد    رسيم كه پيشرفت اقتصادي براي ماندگاري نيازمند خلق فرصـت  ساز به اين نكته مي ـ در مؤلفه پيشرو، مولد و فرصت» 4«گزينه  - 15
  گيرد.  مي ساز براي پيشرفت صورت هاي جديد براساس قدرت توليد و انتخاب عرصه مناسب فرصت است. خلق فرصت

 ـ درس سوم ـ اقتصاد ايران در مسير پيشرفت ـ اقتصاد مقاومتي ضامن پيشرفت)  5(گلپايگاني) (بخش 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

  


